



策划 张永 杨光
图片 本报摄影部 文字 王璇

对饱受传统文化浸润的每一个中国人来讲,春节才算是真正新的一年的开始。春节也是万家欢聚、感受亲情、享受幸福的节日,度过春节就意味着新春、新年、新生活的大幕正式开启。过年对老百姓来说非常重要,使广大市民过好年也成为各级党委政府的一项重要工作。像本报上期“视觉新闻”所报道的那样,为了让省会郑州的广大市民度过一个欢乐祥和的春节,市委、市政府及早安排、周密部署,全市各级各部门积极行动,抓具体、抓落实,全力为市民过年提供条件和保证。这个春节大家过得如何?在爆竹声声里,本报摄影部的记者们分头行动,走上街头、走进社区、走到村里……他们用手中的相机生动真实地记录下了郑州龙年春节的生活场景。



搭戏台、看大戏,让市民享受节日的快乐。



救助站里,流浪儿童举杯贺新年,感受家庭的温暖。



黄河科技学院外籍教师们第一次在郑州过大年,体验了一把真正的中国年。



春节庙会上,糖画艺人制作的糖画成为孩子们争相购买的应景食品。

欢乐祥和和幸福年

商城庙会 锣鼓登场

大年初二,记者走上街头,各大商场、主要街道、旅游景点以及普通百姓家中无不洋溢着节日的喜庆气氛——道路两旁高挂着的红灯笼,到处可以见到的五颜六色的花朵、广场上恭贺新禧的横幅,还有正在进行的各种春节文化活动,市民家中也上演着“锅碗瓢盆交响曲”……整个绿城沉浸在辞旧迎新的欢乐中。

郑州市不少旅游景点给市民带来了好玩的节目,如森林公园的民俗庙会、2012郑州新春文化庙会、黄帝故里敬香祈福年会和2012郑州·中国绿博园彩灯艺术节等活动,丰富了市民的节日生活。

位于市中心的城隍庙,庙门前的一条街被人们挤成了“步行街”,捏面人的、卖气球的、卖拨浪鼓的,再加上逛庙会的游客,汽车从两公里外就开始绕道了。几年前这里还是一条普通的街道,城隍庙也是一个普通的文物保护单位,自从春节期间恢复举办城隍庙会以来,这里一年比一年热闹,连车都开不进来了。“这个狮子头真酷!我也可以舞一下吗?”得到舞狮师傅的许可,来自美国的游客安娜兴奋地用双手接过狮子头,套在头上左右晃动,狮子头里不时传出她开心的笑声。“我很高兴能来到郑州,这是我第一次在中国过春节,这里的文化太有意思了!”与安娜一样,来自世界各地的外国游客欢聚在郑

州,入乡随俗地过大年,共同体验中国传统的新春文化。

饭店餐馆 热闹红火

不知从什么时候开始,过年在家吃团圆饭的习俗已经悄然发生了变化。很多市民表示,过年的时候是一家人聚得最齐的时候,但要拿出一桌像样的酒菜来招待一大家子人,让不少市民头疼不已。买菜、理菜、做菜、洗碗这些繁琐的事让越来越多的市民愿意“出门消费”。

一位姓罗的女士说:“以前在家里过年,就我和老公当火头军,准备一顿年夜饭,前前后后要忙上大半天。如果一家人出去吃,一顿饭吃得舒舒服服的也不过几百块钱。现在,我们都在外面吃,吃完了大家去唱唱歌或者喝喝茶,多好呀。”

万家团聚 欢天喜地

春节期间,全市千家万户都沉浸在喜庆的氛围中。

在荥阳王村镇竹园移民新村,记者亲身感受移民过新年的气氛。鞭炮声、小孩的欢笑声、邻里的问候声、亲友的祝福声,好不温馨。朱国基老人说,移民搬来后,生活配套设施逐渐完善。在外打工的儿媳说,这次回家过年看到家里的生活环境不错,很放心。站在一旁的村民说,以前在老家是很窄的土

丘路,拜年走亲戚不方便,现在好了,亲戚都搬在一起,拜年再也不用怕雨雪天。他结合丹江口老家和本地口味,做了一桌丰盛的团圆饭。

记者了解到,移民新村的群众过年无忧,春节前政府为移民送来了大米、食用油、棉被等物资。“这里过年的气氛也比在山里热闹多了。今年家家都准备了很多鞭炮烟火,要放个痛快,把年过得热热闹闹。”移民李大爷听着阵阵鞭炮声动情地说。

广场游园 载歌载舞

今年春节,阳光明媚,便于市民群众户外活动。节日期间,走进郑州的任何一处广场游园,总能看到群众自发开展的丰富多彩的文体活动,他们用自己的方式抒发着内心的快乐喜悦,表达着对未来美好生活的祝福和憧憬。

大年初二,记者在绿城广场看到,一支由老年人组成的表演队扭起秧歌打起腰鼓;碧沙岗公园人头攒动,歌声、笑声、嬉闹声不绝于耳。

从初一一开始,文博广场天天人潮涌动,醒狮献瑞、腰鼓齐响、舞蹈翩翩……多姿多彩的演出轮番登场,精彩纷呈。

昨日上午10时许,位于航海路与第八大街交叉口的中心广场上,来自16个社区的盘鼓舞表演队,竞相为观众表演。



公园处处是美景,春意浓浓闹枝头。



荥阳市移民新村的移民在新家中尽享天伦之乐。



在春节文化庙会现场,一位女孩将写有2012年美好心愿的红丝带系在祈福树上,祈祷家人新年生活幸福。